

# 福田区人力资源局关于福田区政协六届五次会议提案第 2025309 号的回复意见

尊敬的张立勤委员：

您好！您提出的《关于构建健康照护生态，推动健康照护产业高质量发展的建议》已收悉。现就该项工作向您作简要汇报。

## 一、大力支持职业技能培训机构设立

为做好辖区养老护理技能人才培养工作，我局大力支持辖区企业、社会组织、个人申请设立职业技能培训机构，鼓励符合条件的机构创新教学方式和教学内容，梳理制定《福田区民办职业培训机构备案办事指南与示例样本》，优化设立培训机构申请备案程序，为举办者更快速、高效设立机构提供保障。目前，我区共有 5 家职业技能培训机构开设健康照护师等新兴养老护理相关课程。下一步，我局将积极配合市有关部门，鼓励设立养老护理类职业技能培训机构，为养老护理人才队伍发展贡献力量。

## 二、继续落实“福田英才荟”政策，扩大技能人才奖励范围

为进一步鼓励技能人才发展，我局今年配合区人才局不断优化“福田英才荟”技能人才相关支持政策，在“福田英才荟”原有政策基础上，对技能人才激励政策进行全面升级，率先响应国家“新八级工”制度，全市首个将特级技师、首

席技师纳入奖励范畴，取得相关职业技能等级证书或国家职业资格证的最高给予 10 万元补贴，获得各层级职业技能竞赛或技能人才称号最高给予 50 万元补贴。鼓励技能人才通过考取职业技能等级证书或参加各层级职业技能竞赛等方式，不断提升自身技能水平。

### 三、大力鼓励终身职业技能培训载体开展职业技能提升培训

为深入贯彻落实党的二十大精神，加强高素质人才培养，强化现代化建设人才支撑，深化技能人才供给侧结构性改革，推动培训链、人才链与产业链、创新链深度融合。一是根据市人社局相关要求，每年定期开展终身职业技能培训载体认定及奖补工作，发动辖区符合条件的单位积极申报，目前，福田区共有各类终身职业技能培训载体 44 家，其中健康照护相关工种高技能人才培训基地 4 家、乡村振兴技能工作站 1 家。二是鼓励辖区已认定为终身职业技能培训载体的单位开展职业技能提升培训。2025 年以来，依托辖区终身职业技能培训载体共开展健康照护相关职业技能提升培训 17840 人次。三是倡导终身学习理念，对福田区经市人社局备案新设立的终身职业技能培训载体给予 10 万元补贴，并在市级项目资助基础上，给予 50% 的配套补贴，使辖区更多行业的技能人才能够获得扶持，不断提升技能人才的获得感，发挥政策的激励性质，为我区聚集更多优秀技能人才。

下一步，我局将继续推进职业技能培训工作，积极加大与辖区行业协会、企业的沟通联系，提升从业人员的技能水

平。我们会在今后的工作中继续努力，同时，希望您一如既往的支持我们的工作，提出更多宝贵意见。

福田区人力资源局

2025年10月28日

(联系人：武语璇，联系电话：82918165)